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nosciuto, t r a t t andos i di un conferenziere 
socialista, il quale ha creduto di ricorrere 
ai pa t roni del suo par t i to ; ma che ad ogni 
modo non r i tenevo, nè ri tengo, nè ora nè 
poi, necessario di fare delle dichiarazioni in 
meri to al dir i t to di riunione, inquan tochè 
cosi facendo farei grave to r to al mio par-
t i to , il quale ha sempre r ivendicato alta-
mente , da questi banchi , quel dir i t to , non 
solo ora, ma molto p r ima che l 'onorevole 
Bissolati ed i suoi compagni facessero la 
loro apparizione in ques t ' au la . 

P R E S I D E N T E . La dichiarazione del-
l 'onorevole Luzza t to Ar turo sarà inseri ta 
nei processo verbale . 

i fon essendovi a l t re osservazioni, il pro-
cesso verbale s ' in tende approva to . 

(È approvato). 

P e c i o n i . 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
ta r io di da re l e t t u r a del sun to delle peti-
zioni. 

D E N Q V E L L I S , segretario, legge: 
6820. Il Consiglio comunale di S. Maria 

di Licodia fa voti che il Governo voglia 
presentare sol leci tamente un disegno di 
legge sulle vie vicinali . 

6821. I l Consiglio comunale di P a r t a n n a 
fa vot i che il Governo voglia accordare 
uno speciale t r a t t a m e n t o per il t r a s p o r t o 
delle derra te a l imentar i pr imat icce e p e r l a 
is t i tuzione di biglietti ferroviari annual i e 
semestral i a prezzi r idot t iss imi. v 

-6822. Il Consiglio comunale di Cicciano 
f a voti che nella r i forma giudiziaria in 
discussione innanzi al Pa r l amen to venga 
a l largata la competenza pretor ia . 

6823. Il Consiglio comunale di Barcel-
lona Pozzo di Gotto fa voti che venga 
a l l a r g a t a l a circoscrizione terr i tor iale dei co-
muni siciliani. 

6824. Il Consiglio comunale di Gambe -
rale fa voti che non vengano a p p r o v a t e 
dal P a r l a m e n t o le modificazioni proposte 
alla legge sull 'emigrazione. 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un con-
gedo, per motivi di famiglia, gli onorevoli: 
Centurini , di giorni 10 e Bracci, di 8; per mo-
tivi di salute, l 'onorevole Croce, di giorni 7. 

(Sono conceduti). 

lirterrugazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorni©»reca 
le in terrogazioni . 

La p r ima è quella che l 'onorevole Arigò-
rivolge al ministro dei lavor i pubblici « per 
sapere se e quando la i l luminazione elet-
tr ica delle ca la te diel por to di Messina,.sarà 
estesa al t r a t t o del molo t r a il viale San 
Mart ino e la s tazione dei ferry-boats, dove 
se ne sente maggiormente, i! bisogno »•. 

A questa interrogazione ò connessa l' a l t ra 
dallo stesso onorevole Arigò pure r ivol ta al 
minis t ro dei lavori pubblici «per sapere 
quando sa ranno cominciat i finalmente i la-
vori per l ' asse t to definitivo della stazione-
ferro viaria di Messina». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to pe r 
i lavori pubbl ici ha fa rol f .à di par lare . 

D A R I j sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Ambedue le r ichieste p r e s e n t a t e 
dall 'onorevole Arigò hanno buon fonda -
mento di ragione. Furono di recente com-
piuti i lavori per l ' impian to di 14 l ampade 
sulle calate del por to: ma il proposi to era 
ed è di proseguire l ' impianto stesso fino alla 
s tazione dei ferry boats: occorrono a lPuopo 
5 o 6 l a m p a d e ancora, chn sono già allo s tu-
dio del Genio civile locale. Quanto poi alla 
stazione, le sue ragioni sono ancóra più evi-
dent i . 

È molto tempo, in fa t t i , che g ius tamente 
la c i t tà di Messina rec lama il migl ioramento 
dei locali e dei servizi della s tazione. Sui 
r i ta rdi del passa to io non entro; certo è che 
non fu rono poche le difficoltà da superare, 
e finanziarie e tecniche, per la migliore so-
luzione del p roblema. 

L' Amminis t raz ione di S ta to , appena 
preso possesso delle linee, ha immedia ta -
mente ripreso in esame i vari progett i che 
erano s t a t i s tudia t i dalla Società: e nello 
scorso aprile ha concreta to un proge t to di 
massima, che inviò alla direzione compar t i -
mentale di Pa lermo perchè compilasse il 
proget to esecutivo. 

Recent i informazioni , avu te dalla dire-
zione di Palermo, aff idano che non più t a rd i 
del luglio po t rà essere pronto questo pro-
ge t to esecut ivo da presentare a l l ' approva-
zione del Comitato di amminis t raz ione . 

P R E S I D E N T E , L 'onorevole Arigò ha 
facol tà di dichiarare se sia sodis fa t to delle 
r isposte dell 'onorevole sot tosegretar io di 
S ta to . 

ARIGÒ. Sono sodisfat t iss imo delle ri-
sposte, che mi ha da to l 'onorevole sottose* 


